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Инсценирование на фланелеграфе песни «Два веселых гуся», украинская народная мелодия в обработке Н. Метлова, слова М. Клоковой.
Необходимые материалы:
1. Две фигурки бабушки - одна с выражением спокойствия на лице, другая - с выражением тревоги (разведенные в стороны и чуть поднятые руки).
2. Четыре фигурки гусей - два белых гуся (один с поднятой шеей, а другой — с вытянутой вперед и вниз). Два таких же серых гуся.
3. Большой домик для бабушки и домик поменьше для гусей.
4. Зеленый луг с несимметричными округлыми очертаниями.
5. Голубой ручеек.
6. Желтая дорожка.
Декорации. Домик, в котором живет бабушка, располагается на фланелеграфе в правом нижнем углу.
Домик, где живут гуси, располагается в левом нижнем углу, немного выше уровня расположения дома бабушки.
Чуть справа от середины фланелеграфа находится зеленый луг. В левом верхнем углу располагается голубой ручеек (канавка). От него проходит желтая дорожка к домикам гусей.
Содержание
Дети входят в зал и занимают свои места. На фланелеграфе уже распределены декорации. Бабушка стоит возле своего дома.
Воспитатель. Жила бабушка. И было у нее двое гусей - один серый, а другой белый. (Воспитатель выставляет двух гусей перед их домиком.) Бабушка жила в своем домике, а гуси - в своем. (Воспитатель поет первый куплет песни.)
Жили у бабуси два веселых гуся,
Один серый, другой белый –
Два веселых гуся.
Отпустила бабуся своих гусей на зеленый лужок погулять, свежей травки пощипать. (Воспитатель убирает бабушку и ставит гусей с вытянутыми шеями на зеленый лужок. Поет второй куплет песни.)
Вытянули шеи - у кого длиннее,
Один серый, другой белый,
У кого длиннее?
У обоих гусей шеи длинные. Наклоняют их гуси, чтобы удобнее было травку щипать, и ходят по всему лугу, гуляют. (Воспитатель переставляет гусей на лугу.)
Ходили-ходили гуси, гуляли-гуляли и испачкали себе лапки. Им уже и домой пора идти, да ведь с грязными лапками домой нельзя, надо их вымыть. И пошли гуси к канавке, где чистая водичка, чтобы вымыть свои лапки. (Воспитатель переставляет гусей к канавке и поет третий куплет песни.)
Мыли гуси лапки в луже у канавки,
Один серый, другой белый
Спрятались в канавке.
(Воспитатель располагает гусей на «воде» в канавке.)
Плавают гуси, моют свои лапки и не знают, что бабушка уже вышла их встречать и что им давно пора домой. (Воспитатель ставит бабушку не тропинку поближе к лугу.) Ищет бабушка своих гусят, на лугу их нет. И не знает бабушка, что гуси пошли лапки мыть. Очень испугалась бабушка, что ее гуси пропали.
Вот кричит бабуся, -
Ой пропали гуси,
Один серый, другой белый,
Гуси, мои гуси!
Услышали гуси, что бабушка их зовет и скорей вылезают из воды.
(Воспитатель переставляет гусей на тропинку.)
Выходили гуси, кланялись бабусе,
Один серый, другой белый,
Два веселых гуся.
(Воспитатель ставит гусей рядом с бабушкой.) Обрадовалась бабушка, что нашлись ее гуси, и повела их домой. (Воспитатель переставляет гусей и бабушку поближе к дому.) Попрощались гуси с бабушкой и пошли к себе спать. (Воспитатель убирает гусей. Бабушку переставляет еще ближе к ее дому.) Идет бабуся к своему дому и поет:
Жили у бабуси два веселых гуся.
Один серый, другой белый,
Два веселых гуся.
Вот какая история случилась однажды с бабушкой и ее гусятами. И когда в другой раз гуси шли мыть свои лапки и плавать, то бабушка уже не боялась, что гуси ее пропадут. Потому что стоило ей только позвать: «Гуси, мои гуси», как гуси сразу же прибегали, где бы они ни были. А бабушка с тех пор стала петь песенку про своих гусей. (Музыкальный руководитель или воспитатель поет песню под музыкальное сопровождение. Воспитатель предлагает всем детям подпевать. Одновременно на луг выставляются бабушка и гуси).


